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Seien n>1,k >0 beliebige natirliche Zahlen. Es ist zu beweisen, dass eine der n Zahlen

K,k+1,...,k+(n—-1) durch n teilbar ist.

LOsung:

Ilustration:

Angenommen: Ist n = 5 so bedeutet das, es gibt 5 naturliche Zahlen.

K k+1 k+2 k+3 k+(n-1) es teilt

1 2 3 4 5 n|k+ (n-1)
2 3 A 5 6 nlk+3

3 4 5 6 7 n|k+ 2

4 5 6 7 8 n|k+1

5 6 7 8 9 n|k

21 22 23 24 25 n|k+ (n-1)

Falls n|k gilt, dann ist nichts mehr zu beweisen.

Falls ﬁn|k gilt, dannsei k=qg-n+r mit r>1 und qe N,re N, d.h. k ist ein Vielfaches von

n mit Rest r.
Es gilt also

K+n—r=q-n+r+n—-r=qn+n=n(g+1) und das bedeutet n|q+1, also auch n|k+n—r.
Da r>1 folgt n—r<n-1, was heiflt, dass k+n—re{k,k+1..,k+(n-1)}.
Was zu beweisen war.




